

## **Algemene informatie**

**Aanbesteding:** 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen  
**Aanbestedende Dienst:** Rijkswaterstaat Programma's, Projecten en Onderhoud  
**Referentie:** 31206199

## **Toelichting:**

## **Vraag en antwoord**

**Ref.nr.** 4  
**Onderwerp:** Aanbestedingsleidraad 3.2 Geschiktheid

### **Vraag:**

In Geschiktheidseis 3a geeft de aanbestedende dienst aan dat er ten minste één opdracht in de ingenieursdiensten sector moet zijn uitgevoerd met een overeengekomen bedrag (aannemingssom) of gefactureerd bedrag gelijk aan of groter dan € 1.800.000,-.

Kunt u toelichten wat u verstaat onder “opdracht in de ingenieursdiensten sector”?

Klopt het dat een opdracht voor projectbeheersing binnen Rijkswaterstaat (voor een aanlegproject) met een omvang van € 1.800.000 of meer voldoet aan deze referentie-eis?

### **Antwoord:**

De SROK Projectbeheersing van Rijkswaterstaat wordt gezien als een begeleidingsdienst te zijn ter ondersteuning van technische proces bij civiele projecten. De sector Ingenieursdiensten omvat organisaties die gespecialiseerd zijn in het leveren van technische advies-, ontwerp- en begeleidingsdiensten voor diverse projecten, voornamelijk op het gebied van techniek, infrastructuur en industrie. Deze diensten variëren van conceptontwikkeling en ontwerp tot projectmanagement en technische ondersteuning tijdens de uitvoering.

### **Fase:**

Inschrijffase

### **Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

### **Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 8 jul. 2025

**Ref.nr.**  
5

**Onderwerp:**  
1e NvI t.a.v. inschrijfdeadline

**Vraag:**

Als antwoord op vraag 1 van de 1e NvI d.d. 3-7-2025 geeft u aan dat er een nieuwe vragenronde wordt ingesteld en dat daarbij de minimumtermijnen voor de aanbestedingsprocedure in acht worden genomen. Als gevolg hiervan is de “Uiterste datum ontvangst van de inschrijvingen” met slechts 4 werkdagen verschoven naar 28-8-2025. Deze datum valt nog steeds direct na of in de zomervakantie van regio's in Nederland. Wij verzoeken u daarom conform voorschrift 3.6 van de Gids Proportionaliteit kritisch te overwegen of de gestelde termijn reëel en proportioneel is. Volgens de Gids Proportionaliteit is het proportioneel om tijdens de vakantieperiode de wettelijke aanbestedingstermijn te verlengen met een periode die gelijk staat aan de duur van de vakantieperiode van 3 weken. In dit geval betekent dit dat het proportioneel is als u de minimumtermijn en “Uiterste datum ontvangst van de inschrijvingen” verplaatst naar donderdag 18-9-2025. Dit is ook in uw belang, omdat het zowel de kwaliteit van de offertes ten goede komt als het voorkomt dat potentiële inschrijvers afzien van het doen van een inschrijving. Kunt u dit overwegen?

**Antwoord:**

De termijnen zoals opgenomen voldoen aan de aanbestedingswet en de met de markt overeengekomen bouwstop in de zomerperiode. Aanbesteder is echter wel ontvankelijk voor het verzoek. De uiterste datum ontvangst van de inschrijvingen wordt verplaatst naar donderdag 4 september 2025! Een nieuwe planning zal in de de nota van inlichtingen opgenomen worden.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A

Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
6

**Onderwerp:**  
bijlage I “Concept staat van ontleding van de inschrijvingssom”

**Vraag:**

In bijlage I “Concept staat van ontleding van de inschrijvingssom” geeft u aan dat het aantal uit te vragen producten zeer nauwkeurig is bepaald op basis van ervaringscijfers en de toekomstige vraag naar deze producten.

Vraag: Kunt u een onderbouwing geven van de aantallen producten over de 4 huidige en 7 toekomstige contracten en percelen heen? Of kunnen wij er vanuit gaan dat de producten gelijkmatig over de 4 huidige en 7 toekomstige producten zijn verdeeld?

**Antwoord:**

Nee, aanbesteder geeft geen onderbouwing van de aantallen. Gegadigde kan er vanuit gaan dat het zwaartepunt van de aantallen uit te vragen producten bij de 7 toekomstige contracten ligt.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
7

**Onderwerp:**  
Bijlage I “Concept staat van ontleding van de inschrijvingssom”

**Vraag:**

Vraag product A1: Kunt u aangeven aan hoeveel van de 2458 stuks overleggen fysiek deelgenomen dient te worden en hoeveel digitaal?

**Antwoord:**

Aanbesteder kan dit niet aangeven.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

8

**Onderwerp:**

Vraagspecificatie 1.2.1 pag.5/ eis DP-ALG-020

**Vraag:**

U geeft het volgende aan: De richtlijn binnen Rijkswaterstaat is dat alle medewerkers circa 50% van de werktijd fysiek aanwezig zijn op de werkvloer (kantoren Roermond (hoofdlocatie), Maastricht (incidenteel) en Den Bosch (incidenteel)).

Ook in Eis DP-ALG-020 geeft u dit aan en verwijst u naar de beschrijving onder “werkomgeving”.

Vraag 1: Het is inschrijver niet duidelijk waar deze verwijzing naar verwijst; het is niet vindbaar in de aanbestedingsdocumenten. Kunt u dit verduidelijken?

Vraag 2: En kunt u aangeven van welke fysieke aanwezigheid inschrijvers uit moeten gaan “per aanspreekpunt” (DP-ALG-024) en per week?

**Antwoord:**

"vraag 1: Eis DP-ALG-020 wordt als volgt aangepast:

Opdrachtnemer zorgt dat personeel op projectlocatie aanwezig is naar gelang het productbelang en/of het realiseren van de doelstellingen contractmanagement dit vereisen.

"zoals beschreven onder “werkomgeving” -komt te vervallen

vraag 2: Aanbesteder verwacht per aanspreekpunt een fysieke aanwezigheid circa 50% van de werktijd op de werkvloer."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
9

**Onderwerp:**

Vraagspecificatie eis DP-SCB-1.13.

**Vraag:**

Vraag 1: Wat verwacht u precies als output van Opdrachtnemer in relatie tot de SCB-partij die hierin de lead heeft en van de in- en outtake alles vastlegt in de toetsformulieren A t/m D?

Vraag 2: Kunt u aangeven aan hoeveel in- en outtakes fysiek deelgenomen dient te worden en aan hoeveel digitaal?

**Antwoord:**

"vraag 1: aanbesteder verwacht als output datgene dat is beschreven in eis DP-SCB- 1.13 bij het onderdeel Output.

Het opstellen en vastleggen van de formulieren A bij intake en toets formulier B, C en D behoort niet tot de scope.

vraag 2: Aanbesteder kan de hoeveelheid van fysieke en digitale outtakes niet expliciet aangeven."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
10

**Onderwerp:**  
VS eis DP-SCB-1.14

**Vraag:**

U geeft als toelichting: Voor de frequentie wordt verwezen naar de bijgevoegde planning.

Vraag 1: Kunt u aangeven welke planning u bedoelt en waar deze te vinden is in de aanbestedingsstukken?

Vraag 2: Kunt u aangeven aan hoeveel risicosessies fysiek deelgenomen dient te worden en aan hoeveel digitaal?

**Antwoord:**

"vraag 1: Eis DP-SCB-1.14 wordt als volgt aangepast:

Toelichting:

Product is gebaseerd op inhoudelijke voorbereiding en deelname aan risicosessie van gemiddeld 2 uur en vastlegging. "Voor de frequentie wordt verwezen naar de bijgevoegde planning."- komt te vervallen.

vraag 2: Aanbesteder kan de hoeveelheid van fysieke en digitale risicosessies niet expliciet aangeven."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
11

**Onderwerp:**  
VS eis DP-SCB-1.17

**Vraag:**

Vraag 1: Kunt u de gemiddelde duur van de deelname aan de interactie aangeven?

Vraag 2: Kunt u aangeven aan hoeveel interacties fysiek deelgenomen dient te worden en aan hoeveel digitaal?

**Antwoord:**

"vraag 1: Aanbesteder kan de gemiddelde duur niet aangeven.

Vraag 2: Aanbesteder kan de hoeveelheid van fysieke en digitale risicosessies niet expliciet aangeven."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
12

**Onderwerp:**

VS eis DP-RAP-1.19

**Vraag:**

Vraag 1: Kunt u de gemiddelde duur van de interne beoordeling met het team om te komen tot een prestatiescore aangeven?

Vraag 2: Kunt u aangeven aan hoeveel sessies van deze interne beoordelingen fysiek deelgenomen dient te worden en aan hoeveel digitaal?

**Antwoord:**

"vraag 1: Aanbesteder kan de gemiddelde duur niet aangeven.

Vraag 2: Aanbesteder kan de hoeveelheid van fysieke en digitale risicosessies niet expliciet aangeven."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag

ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A  
Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
13

**Onderwerp:**  
VS eis DP-RAP-1.20

**Vraag:**

Vraag 1: U geeft in de eistekst aan “De rapportage wordt besproken in het team overleg, actieve deelname aan het overleg vanuit deze opdracht is hierbij vereist om tot een kwalitatief goed eindproduct te komen”, terwijl in de toelichting staat dat de Contractmanager de managementrapportage bespreekt met het IPM-team. Dit lijkt een discrepantie.

Vraag 1: Kunt u aangeven of deelname aan het overleg door inschrijver/Opdrachtnemer wel of niet meegenomen moet worden in de inschrijfprijs?

Vraag 2: Zo ja, Kunt u de gemiddelde duur van dit overleg aangeven?

Vraag 3: Zo ja, Kunt u aangeven of de overleggen fysiek dan wel digitaal plaatsvinden of wat de verdeling is bij een combinatie?

**Antwoord:**

"vraag 1: Dit is geen discrepantie, de rapportage wordt binnen het projectteam besproken waarna de Contractmanager het resultaat bespreekt met het IPM team. Deelname aan het overleg met het projectteam dient meegenomen te worden in de inschrijfprijs. Het bespreken met het IPM team behoort niet tot de scope.

vraag 2: Aanbesteder kan de gemiddelde duur niet aangeven.

vraag 3: Aanbesteder kan de hoeveelheid van fysieke en digitale risicosessies niet expliciet aangeven."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag  
ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A  
Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
14

**Onderwerp:**  
VS eis DP-RAP-1.21/1.22

**Vraag:**

Vraag: Is het team overleg waarin de S&V- en Duurzaamheidsrapportage wordt besproken een fysiek of een digitaal overleg of een combinatie van beide en wat is dan de verdeling?

**Antwoord:**

"Dit overleg kan zowel fysiek, digitaal of een combinatie van beide zijn. Aanbesteder kan de verdeling niet aangeven."  
"

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
15

**Onderwerp:**  
Bijlage I "Concept staat van ontleding van de inschrijvingssom"

**Vraag:**

Vraag product A13: Kunt u de verdeling tussen het aantal PSU's en PFU's aangeven?

**Antwoord:**

Aanbesteder kan de verdeling tussen het aantal PSU's en PFU's niet aangeven. Uitgangspunt is dat een PSU eenmalig bij opstart van een contract wordt gepland en een PFU jaarlijks per contract wordt gepland.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
16

**Onderwerp:**

VS eis DP-PLA-1.24

**Vraag:**

Uit de eistekst blijkt dat RWS het verslag maakt. In de output komt het verslag echter niet terug.

Vraag: Betekent dit dat het opstellen van het verslag van het voortgangsoverleg met de aannemers niet tot deze opdracht behoort en niet in de inschrijfprijs opgenomen dient te worden?

**Antwoord:**

dat klopt, het opstellen van het verslag van het voortgangsoverleg behoort niet tot de scope.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
17

**Onderwerp:**

DP-ALG-1.11/ Bijlage I "Concept staat van ontleding van de inschrijvingssom" product A1.

**Vraag:**

In deze eis zijn externe en interne overleggen benoemd. Er is hierbij een niet uitputtende opsomming opgenomen en bij de interne overleggen staat als laatste bullit “Overige nader te benoemen overleggen”.

In de eisen die hierop volgen in de Vraagspecificatie worden allerlei overleggen in de eisteksten en als output benoemd die nu zowel onder product A1 als onder de andere betaalposten kunnen vallen. Het risico bestaat dat hierdoor overleggen dubbel gerekend worden. Vraag: Kunt u exact aangeven welke overleggen genoemd in de eisen uit de Vraagspecificatie onder product A1 (“Overige nader te benoemen overleggen”) vallen en welke in de andere betaalposten afgeprijsd dienen te worden?

**Antwoord:**

Daar waar een vorm van overleg/ interactie/ afstemming is opgenomen in de specifieke eisen van productgroep 1.00 Behartiging CM-belang (met uitzondering van DP-ALG 1.11) en productgroep 2.00 Contractadvies dient dit overleg/ interactie/ afstemming in de betaalpost te worden meegenomen. Alle overige te houden overleggen worden verrekend op post DP-ALG-1.11.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

25 jul. 2025

**Ref.nr.**

18

**Onderwerp:**

VS eis DP-GK-1.27

**Vraag:**

Het minimaal maandelijkse overleg is niet onder de output opgenomen.

Vraag: Betekent dit dat het maandelijkse overleg bijvoorbeeld is opgenomen onder DP-ALG-1.11/ product A1?

**Antwoord:**

nee, het benoemde overleg is onderdeel van deze post.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

19

**Onderwerp:**

VS eis DP-ALG-1.31

**Vraag:**

Vraag 1: Kunt u de gemiddelde duur van het AM-overleg aangeven?

Vraag 2: Kunt u aangeven aan hoeveel AM-overleggen fysiek deelgenomen dient te worden en aan hoeveel digitaal?

**Antwoord:**

"vraag 1: Aanbesteder kan de gemiddelde duur niet aangeven.

Vraag 2: Aanbesteder kan de hoeveelheid van fysieke en digitale AM-overleggen niet expliciet aangeven."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

20

**Onderwerp:**

VS eis DP-NOK-1.41

**Vraag:**

In de toelichting geeft u aan dat de coördinatie tussen de verschillende disciplines voor de totstandkoming van de uitvraag NOK onderdeel is van dit product.

Vraag: Kunt u een tijdsindicatie van deze coördinatie geven die per NOK benodigd is? De opdrachtnemer wordt bij dit product namelijk totaal afhankelijk van alle disciplines binnen het gehele team om tot de door u gewenste output te komen.

**Antwoord:**

Aanbesteder kan geen tijdsindicatie voor de coördinatie aangeven.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

21

**Onderwerp:**

VS eis DP-NOK-1.42

**Vraag:**

In de toelichting geeft u aan dat de coördinatie tussen de verschillende disciplines voor de totstandkoming van de uitvraag NOK onderdeel is van dit product.

Vraag: Kunt u een tijdsindicatie van deze coördinatie geven die per NOK benodigd is? De opdrachtnemer wordt bij dit product namelijk totaal afhankelijk van alle disciplines binnen het gehele team om tot de door u gewenste output te komen.

**Antwoord:**

Aanbesteder kan geen tijdsindicatie voor de coördinatie aangeven.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

22

**Onderwerp:**

VS eis DP-ADV- 2.01/ 2.02/ 2.03

**Vraag:**

De opsomming waar de adviesvragen betrekking op kunnen hebben zijn bij alle producten gelijk.

Vraag: Hoe wordt bepaalt en door wie, welk product tot een bepaalde adviesvraag behoort?

**Antwoord:**

"Dit wordt in gezamenlijkheid met ON besproken waarbij het definitief besluit bij de contractmanager van het betreffende projectteam ligt.  
"

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

23

**Onderwerp:**

VS eis DP-ADV- 2.04

**Vraag:**

U verwijst in de toelichting naar “nadere eisen wordt verwezen naar de projectvoorwaarden”.

Vraag: waar zijn de projectvoorwaarden te vinden in de aanbestedingsdocumenten?

**Antwoord:**

"Eis DP-ADV- 2.04 wordt als volgt aangepast:

Toelichting:

Voorafgaand aan het uitvoeren van de opdracht dient overeenstemming te zijn bereikt over het te leveren product, de benodigde inzet in uren en de datum van oplevering. Dat is de basis voor facturering. Voor nadere eisen wordt verwezen naar de projectvoorwaarden."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

24

**Onderwerp:**

31206199 Aanbestedingsleidraad (GWW) Diensten Leveringen v3.0 par. 4.4.3

**Vraag:**

Vraag: dient elk van de 2 criteria uit maximaal 2 pagina's A4-formaat te bestaan? Dus in totaal maximaal 4 pagina's A4-formaat voor de BPKV-uitwerking?

**Antwoord:**

Het maximum aantal A4-pagina's zoals aangegeven in de leidraad geldt voor het gehele Plan van Aanpak. De verdeling hiervan over de criteria mag de gegadigde zelf bepalen.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
25

**Onderwerp:**

Nota van inlichtingen d.d. 3-7-2025 antwoord vraag 1

**Vraag:**

U heeft de “Uiterste datum ontvangst van de inschrijvingen” met slechts 4 werkdagen verschoven naar 28-8-2025. Deze datum valt in de zomervakantie van regio's in Nederland. Ook het verstrekken van de 2e nota van inlichtingen valt midden in alle zomervakanties. In deze periode is (nagenoeg) geen tendercapaciteit beschikbaar. Wij verzoeken u daarom met klem conform voorschrift 3.6 van de Gids Proportionaliteit kritisch te overwegen of de gestelde termijn reëel en proportioneel is. Inschrijver vindt de aanbestedingsplanning niet reëel en proportioneel! Volgens de Gids Proportionaliteit is het proportioneel om tijdens de vakantieperiode de wettelijke aanbestedingstermijn te verlengen met een periode die gelijk staat aan de duur van de vakantieperiode van 3 weken. In dit geval betekent dit dat het proportioneel is als u de minimumtermijn en “Uiterste datum ontvangst van de inschrijvingen” minimaal verplaatst naar bijvoorbeeld donderdag 18-9-2025. Dit is ook in uw belang, omdat het zowel de kwaliteit van de offertes ten goede komt als het voorkomt dat potentiële inschrijvers afzien van het doen van een inschrijving. We verzoeken u dit met klem te overwegen?

**Antwoord:**

De termijnen zoals opgenomen voldoen aan de aanbestedingswet en de met de markt overeengekomen bouwstop in de zomerperiode. Aanbesteder is echter wel ontvankelijk voor het verzoek. De uiterste datum ontvangst van de inschrijvingen wordt verplaatst naar donderdag 4 september 2025! Een nieuwe planning zal in de de nota van inlichtingen opgenomen worden.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

26

**Onderwerp:**

Aanbestedingsleidraad 3.2 lid 3.b

**Vraag:**

In de beschrijving van geschiktheidseis deel b vermeld Aanbesteder dat de opdracht die ingediend wordt als referentie 'contractadvies' dient te bevatten. Is het toegestaan om NOK SCB onder de SROK in te dienen?

**Antwoord:**

Ja, het is toegestaan om een NOK uitgevoerd onder de SROK SCB aan te dragen als referentie mits deze voldoet aan de gestelde voorwaarden.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

25 jul. 2025

**Ref.nr.**

27

**Onderwerp:**

Vraagspecificatie - productbeschrijvingen

**Vraag:**

Bij het product 'actualiseren contractbeheersplan' verwijst u naar de bijgevoegde planning. Voor gegadigde is onduidelijk naar welk document verwezen wordt. Naar welk document wordt hier verwezen?

**Antwoord:**

"Eis DP-SCB- 1.15 wordt als volgt aangepast:

"Toelichting:

Voor de frequentie van actualisatie wordt verwezen naar de bijgevoegde planning." - komt te vervallen.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

28

**Onderwerp:**

Vraagspecificatie - productbeschrijvingen

**Vraag:**

Graag ontvangt Gegadigde een beschrijving van de rolverdeling met de risicomanager (PB), gelet op de productbeschrijving: 'Het periodiek actualiseren van het risicodossier van het uitvoerende contract betreffende onderliggende risico's. Het periodiek actualiseren van het risicodossier van het uitvoerende contract betreffende proces risico's.'

**Antwoord:**

"Product DP-SCB-1.14 risicobeheersing betreft het voorbereiden en deelnemen aan risicosessies voor het SCB proces waarbij de output een beknopte verslaglegging van deelname met top 5 risico's betreft. Het periodiek actualiseren van het risicodossier van het uitvoerende contract betreffende onderliggende risico's en procesrisico's is een taak van de Risicomanager en geen onderdeel van de scope."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
29

**Onderwerp:**  
Vraagspecificatie - productbeschrijvingen

**Vraag:**

In de beschrijving van het product 'interne- en externe overleggen staat vermeld 'Product is gebaseerd op deelname, opstellen verslag en actielijst. De duur van de in het product opgenomen overleggen bedraagt gemiddeld maximaal 1,5 uur.'. Bedoelt Aanbesteder hiermee dat 1) het overleg gemiddeld 1,5 uur duurt of dat 2) het gehele product, overleg + voorbereiding + nazorg, gemiddeld 1,5 uur duurt?

**Antwoord:**

"Aanbesteder bedoeld hiermee dat het gehele product gemiddeld 1,5 uur duurt.  
"

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
30

**Onderwerp:**  
Algemeen

**Vraag:**

Gebruikt Rijkswaterstaat de M.A.R.K. methodiek bij de beoordeling van de aanbiedingen?

**Antwoord:**

Aanbesteder maakt gebruik van M.A.R.K. methodiek bij beoordeling

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

31

**Onderwerp:**

Aanbestedingsleidraad 3.2 lid 3.a

**Vraag:**

In de beschrijving van geschiktheidseis deel a vermeld Aanbesteder dat de opdracht die ingediend wordt als referentie 'opgeleverd' dient te zijn. Is het toegestaan om een nog lopende opdracht in te dienen als geldige referentie die op het moment van indiening meer dan 3 jaar loopt en waarin maandelijks een oplevering heeft plaatsgevonden van deelresultaten (producten)?

**Antwoord:**

nee dit is niet toegestaan.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A

Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
32

**Onderwerp:**  
Bijlage G

**Vraag:**

U geeft aan in de doelstelling van criterium 1 dat de de tijdigheid van de oplevering van producten zo goed mogelijk geborgd dient te zijn bij een wisselende uitvraag en context. Kunt u voorbeelden geven van wisselende uitvragen en context? Graag uw toelichting in deze.

**Antwoord:**

Aanbesteder geeft buiten de reeds gedeelde informatie (aandachtspunten en doelstellingen) geen verdere informatie over de BPKV criteria.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
33

**Onderwerp:**  
UEA

**Vraag:**

U geeft op pagina 25 van de aanbestedingseidraad aan dat het UEA digitaal getekend dient te worden. Normaliter volstaat een natte handtekening ook. Kunt u bevestigen dat beide geldig zijn? Zo niet, waarom niet?

**Antwoord:**

nee, bij een digitale aanbesteding moet de UEA digitaal worden ondertekend en via het digitale platform Tendered worden ingediend.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

34

**Onderwerp:**

UEA

**Vraag:**

U geeft aan op pagina 25 van de aanbestedingsleidraad dat het bijgevoegde UEA ingediend moet worden. Echter heeft u ook een bewerkbaar UEA in de TenderNed module geplaatst die ingevuld moet worden om in te kunnen dienen. Welk UEA is leidend in deze?

**Antwoord:**

de in de TenderNed module geplaatste bewerkbare versie van de UEA is leidend.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

35

**Onderwerp:**

Vraagspecificatie

**Vraag:**

"In 2.1 vermeld u dat Opdrachtnemer binnen 15 dagen na 'ondertekening' van de overeenkomst een Plan van Aanpak moet indienen bij Opdrachtgever. Dit plan vraagt doorgaans om nadere afstemming tussen Opdrachtgever en Opdrachtnemer met als doel om met een tweezijdig gedragen plan van aanpak aan de slag te gaan.

1-Op welke datum verwacht Opdrachtgever de overeenkomst te ondertekenen, uitgaande van de huidige planning?

2-Heeft Opdrachtgever in de periode tussen gunning en genoemde deadline voor het Plan van aanpak voldoende capaciteit beschikbaar voor het afstemmen van het Plan van aanpak?

3-Is genoemde deadline voor het indienen van een eerste concept-Plan van aanpak en is er daarna gelegenheid om het Plan op inhoud nader af te stemmen?"

**Antwoord:**

"vraag 1: zie opdrachtdatum.

Vraag 2: de beschikbare capaciteit van de opdrachtgever is niet relevant voor de aanbesteding.

vraag 3: aanbesteder verwacht een definitief plan.  
"

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag  
ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A  
Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

36

**Onderwerp:**

Vraagspecificatie

**Vraag:**

Onder 'samenwerking met andere partijen' en 'Projectorganisatie' vermeld aanbesteder de partijen waarmee de opdrachtnemer gaat samenwerken. Is het uw verwachting dat er naast de gevraagde producten nog extra

contactmomenten zijn waarvan verwacht wordt dat medewerker(s) van opdrachtnemer aan deelnemen? Zo ja, van hoeveel bijeenkomsten gemiddeld per maand mag gegadigde uitgaan?

**Antwoord:**

Nee, aanbesteder verwacht dat de er geen extra contactmomenten of overleggen zijn naast de in de uitgevraagde producten opgenomen contactmomenten of overleggen.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

37

**Onderwerp:**

Vraagspecificatie

**Vraag:**

In de beschrijving van het project (1.2 fase) staat vermeld dat bij de start van de onderhavige overeenkomst sprake is van 4 onderliggende contracten die gedurende de looptijd worden vervangen. Wat is de verwachting van aanbesteder ten aanzien van het verloop van de gevraagde output en daarmee het verloop van de werkbelasting van het gevraagde team? Welke pieken en dalen worden hierin verwacht, uitgedrukt in de tijd en in % van de gemiddelde werkbelasting?

**Antwoord:**

"Aanbesteder kan geen verwachting geven van de gevraagde output en of werkbelasting.

Gegadigde kan er vanuit gaan dat het zwaartepunt van de aantallen uit te vragen producten bij de 7 toekomstige contracten ligt."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:** P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:** 24 jul. 2025

**Ref.nr.**  
38

**Onderwerp:**  
Bijlage I

**Vraag:**

"De eerste post in Bijlage I is 'Overleg in- en extern'. Hierbij de volgende vragen:

1-Wordt met extern een andere locatie bedoeld dan het RWS kantoor in Roermond?

2-Van welke externe locaties mag gegadigde uitgaan?

3-In welk percentage van de overleggen is sprake van een extern overleg?

4-Mag gegadigde ervan uitgaan dat dit product alleen aanwezigheid betreft en de vervolgacties in de andere producten zitten?

5-Mag gegadigde er bij de productprijs van uitgaan dat dit product gedefinieerd mag worden als: de aanwezigheid van een medewerker van ON bij een intern of extern overleg?"

**Antwoord:**

"vraag 1: met extern wordt bij deze eis een overleg met externe partijen bedoeld.

vraag 2: zie eisen DP-ALG 011 en DP-ALG-020.

vraag 3: Aanbesteder kan geen percentage geven.

vraag 4: nee, het product betreft het organiseren, voorbereiden agenda, deelname aan overleg, opstellen verslag en actielijst. Het uitvoeren van een eventuele vervolgactie is geen onderdeel van dit product.

vraag 5: nee, zie punt 4 van dit antwoord."

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

39

**Onderwerp:**

Kosten en betaling

**Vraag:**

In art 8.3 van de DVO stelt u een bestedinglimiet van 125% van het totaal bedrag per jaar. U stelt geen ondergrens aan de afname van producten. Voor het verrekenen van algemene kosten is het van belang om een inschatting te maken van de minimale afname van producten. Van welke minimale uitnutting mag gegadigde uitgaan?

**Antwoord:**

aanbesteder kan geen minimale uitnutting aangeven. Zie ook de toelichting bij bijlage I "format Concept staat van ontleding van de inschrijvingsom".

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

40

**Onderwerp:**

Verificatie en validatie

**Vraag:**

"In art 5 van de DVO beschrijft OG een proces voor verificatie en validatie. Gezien het aantal gevraagde producten (gemiddeld bijna 70 per week) is het

niet reeel om het V&V-project op alle producten toe te passen.  
Is het toegestaan om het V&V proces op de producten risico gestuurd uit te voeren?"

**Antwoord:**

Aanbesteder doet geen uitspraak over een eventuele invulling van het V&V proces. Het is aan de gegadigde om invulling te geven aan de eisen van de DVO.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag  
ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A  
Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

41

**Onderwerp:**

Transitie

**Vraag:**

"In een opdracht met de omvang van de onderhavige DVO is het niet reeel om te veronderstellen dat vanaf de eerste dag de productie volledig operationeel is. Doorgaans wordt een transitieperiode overeengekomen om overenweer werkafspraken op elkaar af te stemmen. Gegadigde stelt een transitieperiode voor vanaf de gunningsdatum tot 31 december en een werkelijke start van de productleveringen vanaf begin januari 2026. Kunt u hierin meegaan?

Zo ja, kunt u dan een post voor deze transitie opnemen in de Staat van ontleding van de inschrijfsom?"

**Antwoord:**

Aanbesteder neemt geen post op voor de transitie periode.

Gegadigde kan er vanuit gaan dat het zwaartepunt van de aantallen uit te vragen producten bij de 7 toekomstige contracten ligt.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

25 jul. 2025

**Ref.nr.**

42

**Onderwerp:**

Planning vs Looptijd

**Vraag:**

In de DVO vermeld u een looptijd van drie jaar met een startdatum op 1 november 2025. In de planning op TenderNed is de aanvang van de opdracht gepland op 10 november 2025. Beide data lijken gezien de gunningsdatum in de tenderplanning niet reeel. Op welke datum verwacht Opdrachtgever dat de opdracht van start gaat?

**Antwoord:**

de planning wordt aangepast. Een nieuwe planning met een gewijzigde datum "Verzenden opdracht" zal in de de nota van inlichtingen gedeeld worden.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

43

**Onderwerp:**

Aanbestedingsleidraad H7 Overige bepalingen

**Vraag:**

In 7.1 staat een lotingsprocedure vermeld. Er staat echter nergens in welke situatie(s) er sprake is van een loting. Kunt u aangeven in welke situaties de lotingsprocedure toegepast wordt?

**Antwoord:**

Enkel bij de situatie waar twee of meer inschrijvers exact dezelfde fictieve inschrijfsom indienen zal de lotingsprocedure worden toegepast.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025

**Ref.nr.**

44

**Onderwerp:**

Bijlage I

**Vraag:**

"In uw 'Concept staat van ontleding van de inschrijvingsom' zijn alleen productprijzen opgenomen en is er geen mogelijkheid om Algemene Kosten en of kosten voor de transitie op te nemen. In de NOK's onder de SROK PPB is inmiddels de leerervaring opgedaan dat het separaat opnemen van Algemene Kosten veel voordelen heeft voor zowel RWS als de opdrachtnemer. Bijvoorbeeld een eerlijke verhouding tussen inspanning en productprijs enerzijds en een lagere inschrijfsom omdat het risico tot onderuitnutting kleiner wordt anderzijds. Hierbij verzoeken wij u om in de definitieve staat van ontleding van de inschrijfsom een post voor maandelijkse Algemene kosten en een post voor transitiekosten op te nemen. Kunt u hierin meegaan?"

**Antwoord:**

nee, aanbesteder verwacht dat de kosten opgenomen zijn in de onderliggende productgroepen en productposten.

**Fase:**

Inschrijffase

**Inschrijfronde:**

Inschrijfronde 1

**Vragenronde:**

Vragenronde 2

**Percelen:**

P1 31206199 voor het Productuitvraag  
ondersteuning Contract ten behoeve van ZN A  
Vaarwegen

**Beantwoord op:**

24 jul. 2025